



创建全国文明城市

开启美好新生活

漯河晚报

责编:孙建磊
校对:潘丽亚

近2万高三学子重返校园

(上接1版)

漯河五高
经过四道程序坐进熟悉教室

□本报记者 尹晓玉

“你的体温正常，请有序进入校园。”4月7日上午，漯河五高的高三学生错时分流陆续走进校园，沉寂已久的校园又充满了生机和活力。

4月7日早上7点，记者来到漯河五高校门口，见老师、志愿者和校医等人员已经就位。8时许，首批高三学生戴着口罩，带着学生证、健康卡、健康码、承诺书、每日体温测量记录表等，经过专人检查后，进入红外线测温通道。如果有学生体温异常，则通过专用通道进入隔离观察室观察。体温正常的学生进入消杀通道后由专人进行消毒，随后到指定位置找班主任报到、寄存行李、进入教室。

“检查健康登记表、进入红外线测温通道、通过消杀通道、找班主任提交材料，经过这四道程序，终于坐进了想念已久的教室。”学生徐文龙说，充满仪式

感的开学方式，让他很安心。

教室里，单人单桌，课桌间隔一米。每个宿舍有4张高低床，原来住8个人，现在住4个人。食堂里，原来每张桌子可坐8人，现在只能坐2人。排队买饭的地方，设置了一米线，提示学生保持距离。洗手池旁都放着洗手液。保持距离和做好健康防护的提示牌随处可见。“校园里有专门的隔离观察室和紧急疏散点，一旦有人出现发热的情况，立即送往隔离观察室，其他接触人员在疏散点进行测温、消毒。”学校相关负责人告诉记者。

“关于入校的流程、入校后的注意事项及出现问题时的应对措施，班主任给我们讲了好几遍。”学生安怡倩说。

漯河二高
学生每天测量3次体温

□本报记者 张玲玲

“注意，前后间隔在一米以上。”“不要凑在一起聊天。”“别着急，排队入校”……4月7日早上7点，漯河二高高三学生在老师们的组织下，错时有序入

校。经过消毒、测量体温后，该校480名高三学子，在一个小时顺利进入久违的校园。

当天早上6点40分，在漯河二高校门口，戴着口罩、背着书包、带着行李的学生已经排起了长龙。“总算见到你了！”正在排队的郭雅晴看到好朋友抱着行李过马路，连忙跑上前接过行李，喜悦之情溢于言表。“终于回到校园，真是太开心了！”两人有说有笑地来到队伍中。

早上7点，按照入校通道上划定的间隔标记，高三学生们排队入校。行李消毒后，学生们来到红外线测温仪前测量体温，再由老师持红外体温枪测量体温，体温正常后才能进入校园。在进入教室和寝室之前，学生们还需要再测量一次体温。其间，不时有老师提醒学生注意间隔距离。

据该校副校长郝玉宝介绍，为避免学生聚集，他们要求各个班级错时报到，每个班级有10分钟的入校时间。学生返校后，学校实行封闭管理，每位学生每天需要测温3次。

学校防控措施严密，犹如给家长吃了一颗定心丸。“严了好，我们放心。”家长刘先生说。

字圣故里·漯河中华汉字文化名城LOGO征集大赛网络投票开始

请您为30件入围作品投票

本报讯 (记者 齐 放) 4月7日，字圣故里·漯河中华汉字文化名城LOGO征集大赛评审委员会做出决定，请公众对评出的30件入围作品进行网络投票。

此次投票活动从4月8日零点开始，到4月23日零点结束。根据投票规则，每人每天只可投1票。大家打开或下载“漯河发布”APP，在首页找到投票页面即可进行投票。

本次大赛由漯河市中华汉字

文化名城建设工作指挥部主办、漯河日报社承办。大赛自2019年8月19日启动以来，共收到省内外设计作品423份。2019年12月5日，字圣故里·漯河中华汉字文化名城LOGO征集大赛评审委员会对收到的作品进行初评，最终有30件作品入围。

大赛启动新闻发布会当天，全省所有“今日头条”用户开机时都看到了字圣故里·漯河中华汉字文化名城LOGO征集大赛海

报。至当天下午2点，点击量就突破了200万次。对于新闻发布会，“漯河发布”客户端进行了图文直播。现场的人民日报“人民号”、腾讯河南、河南日报客户端等19家中央及省级新闻媒体对大赛进行了全方位、多角度的深入报道，引发社会各界广泛关注。大赛启动后，漯河日报社又抓住关键节点，利用各种平台推介活动、宣传漯河，展示了中华汉字文化名城的独有魅力。

查处违法捕捞27人次



查获的违法捕捞工具。

□文/图 本报记者 朱 红
通讯员 胡军娜

4月7日，源汇区水产渔政

站工作人员到河边张贴禁渔的相关通告。

记者看到，通告显示，自3月1日至6月30日，我市境内沙

河、澧河天然区域禁止钓鱼。

据介绍，随着近年来增殖放流工作的深入、持续开展，我市渔业资源恢复迅速，但违法捕捞现象也滋生蔓延。

源汇区水产渔政站总结禁渔期专项整治工作经验，加大双休日和早晚监管薄弱时段打击力度。3月1日起，他们以执法船和陆上巡逻交错进行的方式进行禁渔期宣传，重点打击放流水域的违法捕捞行为。截至目前，他们共查获非法电瓶和捕鱼器3个、刺网21个、“迷魂阵”9个，处理涉案人员27人次，有力震慑了违法捕捞者。“今后我们将加强巡逻监管。”源汇区水产渔政站相关负责人说。

游客捡手机 上交还失主

本报讯 (记者 齐 放)

“谢谢您拾金不昧，祝您好人一生平安！”4月7日上午，在临颍小商桥景区做保洁工作的龚师傅，打电话给在临颍县城打工的潘俊娜，连声向她表示谢意。

潘俊娜是临颍县三家店镇人，平时在临颍县城打工。4月5日下午，她和丈夫、儿子一起到小商桥景区游玩。下午3点40分许，他们一家三口拜谒杨再兴墓时，潘俊娜忽然发现花圃内有亮光一闪而过。她仔细一看，原来是一部手机。潘俊娜捡起手机，看看四周无人，又打开手机发现能正常

使用。见此，潘俊娜把手机交到景区管理人员手中。

而在景区内做保洁工作的龚师傅，当天下午3点下班后回到家，才发现衣袋内的手机不见了。他用家人的手机拨通电话后，才知道手机被人捡到并交到了景区管理办公室。

7日上午上班后，龚师傅一拿到手机就给潘俊娜打电话，表达感激之情。



图片新闻



4月6日，在市区欧洲故事小区，各种颜色的牡丹花竞相开放，香气沁人心脾。

本报记者 杨光 摄



4月7日，郾城区沙北街道嵩山社区居委通过健康教育宣传栏等开展群众性爱国卫生运动宣传活动。

本报记者 吴艳敏 摄



4月6日，源汇区城市发展服务中心马路街中队开展拉网式排查，整治占道经营、私设广告招牌等乱象。

本报记者 朱红 摄